

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 224 (6568) || Пятница, 2 октября 1942 года || Цена 15 коп.

## Экономить все, экономить во всем

НАшей родине нависла грозная опасность. Оставил, кровавый след, звериные фашистские орды рвутся к Сталинграду, к предгорьям Кавказа. Весь советский народ в эти суровые дни работает с удвоенной, с утроенной энергией, несет трудовую вахту, чтобы помочь героям ческих земелькам советского Юга.

Отечественная война с немецко-фашистскими захватчиками со всей остротой поставила вопрос об изыскании дополнительных источников для производства прозрачного боевого оружия, боеприпасов, снарядов. Такими источниками являются наведение порядка в наших учреждениях, предприятиях, колхозах, жесткая экономия и бережливость в расходовании народных средств.

Родина временно потеряла Донбасс и некоторые другие источники металла, нефти, сырья. Это обстоятельство еще более усиливает необходимость внедрения жесткого режима экономики.

Народ всегда умел считать и бречь каждую копейку, экономить металлы, сырье, топливо, электроэнергию, бережно относиться к оборудованию, инструментам. Сейчас, в суровую годину войны, выполнение этого требования является самой важной военно-хозяйственной и политической задачей.

Передовые предприятия нашего края показывают пример, как надо находить дополнительные ресурсы, что значит экономить, работать в военное время. На заводе, где директором тов. Шекин, проводится огромная работа по реставрации деталей. Возвращены в жизнь тысячи всевозможных деталей. Это позволяет сократить десятки тонн металла, сотни киловатт электроэнергии, много топлива, заработную плату, необходимых для производства новой продукции.

На чугунолитейном заводе имени газогенераторных двигателей.

В деле борьбы за экономию огромную роль должна сыграть наши рационализаторы, изобретатели, которые, открывая пути и возможности экономии, должны превращать их в живые дела.

Надо на каждом предприятии разработать конкретный план сокращения расхода топлива, сырья, электричества.

Партийные организации должны разъяснить всем трудающимся огромное значение строящегося режима экономии для дела разгрома немецко-фашистских войск.

В деле экономии нет «мелочей». Самое малейшее сбережение, помноженное на огромные масштабы нашего хозяйства, является важным, дополнительным источником для увеличения выпуска самолетов, танков, пушек, минометов, боеприпасов. Надо, чтобы люди поняли, что соблюдение экономии есть их патриотический долг в интересах победы. Надо направить ярость масс против расточительности и бесхозяйственности.

На ряде предприятий города Барнаула сейчас развернулась большая работа по выявление новых дополнительных путей экономии. Сейчас в пеках вагоноремонтного завода, где директором тов. Бонинов, и ряде других работают бригады, производственные совещания. Этому вопросу будут посвящены специальные производственно-хозяйственные акции, партийно-технические конференции. Передовые методы борьбы за экономию должны стать достоянием каждого и в особенности молодого, недавно приншедшего на производство, рабочего.

Предкрайское социалистическое соревнование уже приносит свои плоды. В сентябре ряд предприятий добился новых серьезных успехов. Начавшим соревнование, коллективы предприятий брали обязательства и по экономии, и выполнению этих обязательств должно стать непременным условием для завоевания первенства. Мало план перевыполнить, надо, чтобы выполнение и перевыполнение его было достичь с максимальной экономией сырья, топлива, электроэнергии.

Говоря о режиме экономии, следует поставить вопрос о целесообразности существования целого ряда снабж и сбытов. Всю эту тему поднял неоднократно. Сейчас, в дни войны, целесообразно и, должно быть, жизненно необходимо поставить вопрос о ликвидации ряда таких учреждений, что сконцентрируют средства и высвободят немало специалистов, которые так нужны производству.

Надо доказывать, что руководители предприятия тов. Фалер и Литовиц совершают большое преступление перед родиной. Впервые, имея все возможности откладывать производство дровами, они загружают транспорт и работают на привозном угле, а, второго каждый третий вагон этого угля выбрасывают вместе со шлаком.

Экономия — закон военного времени. Мы должны снять блоку этот закон. Надо помнить, что в экономии кроются большие резервы дополнительной нужной фронту продукции. Всерьез эти резервы, пустить их в дело — священный долг каждого советского патриота.

**Танковая колонна „Комсомолец Алтая“**

Около года назад комсомольцы Алтайского края решили на свои средства построить танковую колонну. Стакановским трудом на воскресниках комсомольцы с каждым днем увеличивали сумму отчисляемую на это патриотическое дело. На заводах и фабриках, в колхозах и созохах начали появляться средства на постройку могучих танков.

Сейчас по краю собрано свыше восьми

миллионов рублей. Из Барнаула на фронт выехали представители алтайского комсомола — секретарь Бийского горкома ВЛКСМ тов. Казиев и помощник начальника политотдела по комсомолу Барнаульского отделения Томской дороги тов. Мельников. Они передадут гвардейской танковой части выстроенные танки, на башнях которых написано: «Алтайский комсомол». Скоро могучие машины ринутся в бой на врага.

**В ВЦСПС, Наркомземе СССР и Политуправлении Наркомзема СССР**

Во измение установленного условиями Всесоюзного социалистического соревнования по машино-тракторным мастерским и моторогородными заводам Наркомзема СССР — ВЦСПС, Наркомзем СССР и Политуправлению Наркомзема СССР решено: начиная с сентября месяца 1942 года подводить итоги социалистического соревнования по этим предприятиям ежемесечно.

Машино-тракторным мастерским и мото-

рородным заводам, победившим в соревновании, вручать переходящее красное знамя Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов Народного Комсомольского Землемера Союза ССР.

Для премирования предприятий — победителей соревнования установить премии:

для моторогородных заводов первых премий — одну, вторых премий — одну; для машинно-тракторных мастерских: первых премий — одну, вторых премий — три и третьих премий пять. (Правда) 27-IX)

**Научная сессия, посвященная памяти академика И. П. Павлова**

29 сентября в Ленинграде состоялась научная сессия, посвященная памяти академика И. П. Павлова.

В конференции зале Всесоюзного института экспериментальной медицины собралось большое количество видных физиологов, военных врачей, последователей великого

ученого. На сессии было заслушано 15 докладов научных работников и учеников академика.

Труды научной сессии, посвященные памяти академика И. П. Павлова, издаются специальной книгой.

**Горожане восстанавливают разрушенные немцами дома**

Неслыханные бедствия причинили фашисты мирным городам и селам Орловской области. Сейчас трудающиеся энергично восстанавливают хозяйство, готовятся к зиме, собственными силами ремонтируют квартиры. В Ельце из 1.325 квартир, требующих

(ГАСС).

## Предкрайское социалистическое соревнование

# Закрепляя достигнутые успехи, в октябре работать еще лучше, еще производительнее

Закончен сентябрь — первый месяц Всесоюзного предкрайского социалистического соревнования. В четвертый квартал предприятия края вступают, добившись новых производственных побед. Об этом свидетельствуют публикующиеся сегодня сообщения хозяйственных и партийных руководителей предприятий.

В октябре надо добиваться новых успехов. У нас не должно быть ни одного остановленного предприятия, ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Особое внимание партийные и хозяйственные руководители цехов и предприятий должны обратить на максимальную экономию сырья, топлива, электроэнергии, а также полную подготовку к зиме.

## Лучше, чем в августе

По итогам работы за август мы взяли третье место в системе Наркомата, — заявил директор завода тов. Романин. — В августе мы дали на 216 тысяч рублей больше продукции, чем в июле.

В сентябре мы работали лучше, чем в августе.

Также мы работали лучше, чем в августе.

